

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертационной работы**  
**Лобачёвой Людмилы Петровны**  
**на тему «Социально-педагогические технологии предупреждения**  
**суицидального поведения несовершеннолетних осужденных в**  
**воспитательных колониях», представленной на соискание ученой**  
**степени кандидата педагогических наук**  
**по специальности 13.00.01 – Общая педагогика,**  
**история педагогики и образования**

Об актуальности темы данного авторефера диссертации свидетельствует ежегодный рост самоубийств среди молодежи мира. Особого внимания, на наш взгляд, заслуживает тот факт, что с 2015 года, более чем в 32 субъектах РФ существенно увеличилось количество несовершеннолетних, погибших в результате самоубийства.

Следует согласиться с диссидентом, что одной из основных причин роста самоубийств является снижение воспитательных функций образовательных организаций и семьи, а также профилактической работы в воспитательных колониях, о чём также свидетельствуют изложенные в автореферате данные мониторинга, проведенного в воспитательных колониях Российской Федерации, согласно которым 74,6% педагогов испытывают определенные трудности в организации профилактической работы с воспитанниками данной категории, слабо владеют профессиональными знаниями, умениями для выявления несовершеннолетних осужденных с суицидальным поведением и проведения с ними предупредительно-профилактической работы. В связи с этим, как отмечает диссидент, остро стоит вопрос совершенствования деятельности педагогов воспитательных колоний по предупреждению суицидального поведения несовершеннолетних осужденных.

Научная новизна результатов исследования заключается в том, что диссидентом на основе комплексного исследования разработаны теоретические, правовые, организационные и методические положения социально-педагогического предупреждения суицидального поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях, совокупность которых представляет решение научной задачи теории социально-педагогической деятельности, на основе которой выработаны пути совершенствования технологий реализации всех этапов противодействия изучаемому явлению.

Представляется, что неоспоримым достоинством работы является разработанная автором модель социально-педагогических технологий предупреждения суицидального поведения несовершеннолетних осужденных в

воспитательных колониях, которая включает в себя концептуально-целевой, содержательно-технологический и результативно-оценочный блоки.

Таким образом, можно утверждать, что работа Л.П. Лобачевой актуальна, соответствует критериям научной новизны, самостоятельности, оригинальности и апробации результатов исследования.

В то же время к автореферату диссертации присутствуют некоторые замечания:

1. Необходимо уточнить, как применение социально-педагогических технологий влияет на предупреждение суицидального поведения несовершеннолетних осужденных в условиях воспитательной колонии.

2. В диссертационном исследовании исследуется роль только педагогов, нам кажется возможным расширить диапазон респондентов на всех сотрудников воспитательной колонии.

Однако, изложенные замечания носят частный и дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку рецензируемой работы.

Вывод: автореферат диссертационного исследования Л.П. Лобачевой на тему «Социально-педагогические технологии предупреждения суицидального поведения несовершеннолетних осужденных в воспитательных колониях» отвечает требованиям, предъявляемым к научным работам подобного рода, соответствует научной специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования и отвечает критериям, установленным Положением (ч. 2, п. 9, п. 10, 11, 13, 14) о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 № 335, от 02.08.2016 № 748), а ее автор – Лобачёва Людмила Петровна – заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата педагогических наук.

Синицын Константин Вячеславович

кандидат психологических наук, доцент, преподаватель кафедры государственного управления и национальной безопасности Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации

«28» ноября 2018 г.

полковник

К.Синицын

Подпись полковника Синицына К.В. верна  
начальник строевого отдела

ПОЛКОВНИК

В.Потемкин



Почтовый адрес: 123001, г. Москва, пр-т Вернадского, д. 100.  
Телефон: (495) 693-78-77